



央视《简牍探中华》栏目聚焦荆州

失传千年的《乐》或将找到实证

本报讯(记者伍丹 通讯员彭巍)荆
州丰富的历史文化遗产,展现了中华历
史文化和荆楚文化的深厚内涵。3月31
日晚,央视综合频道CCTV-1《简牍探
中华》栏目聚焦荆州,通过“实地探访+
实景戏剧+文化访谈”的表现形式,展示
荆州近年来的简牍最新考古成果,同时
揭秘张家山汉简里的中华故事。

从2019年至今年,荆州陆续新出土了
1万余枚战国简牍,这是近年来考古界
的重大发现,这些简牍的保护和整理研
究工作,也吸引了世界的目光。节目中,
荆州博物馆馆长王明钦独家发布了
关于这批战国简牍的最新研究成果。

王明钦介绍,2021年,考古工作者在
王家嘴墓的楚墓中发现3200余枚战国简
牍,其中约160枚简牍非常独特,所记载
的很可能是“战国六经”之一《乐》经中的
内容。“六经”指的是《诗》《书》《礼》《易》
《乐》《春秋》,而《乐》是唯一失传的典籍。
如果最终被证实,将会为《乐》经的存
在提供史料实证。这批暂时被命名为《乐
谱》的简牍,用两行书写,主要由天干、数
字和一部分简洁符号组成,蕴含着丰富的
节奏韵律,它们的出土使后世得以一探
2000多年前礼乐文明的灿烂辉煌。

此外,本期《简牍探中华》也首度聚
焦汉代简牍,揭秘张家山汉简里的中华

故事。据了解,张家山汉简是荆州博物
馆于1983年12月至1984年1月,在张
家山247号汉墓中清理发掘的。出土竹
简共计2000余枚,内容为汉代典籍,涉
及汉代法律、军事、历法、医药、科技等
诸多方面,具有较高的学术价值,其中的
《算数书》,是早于《九章算术》的古代
数学佚籍。节目中,文物专家们结合张
家山汉简《二年律令》《奏谳书》《汉律十
六章》《功令》等原始记录,深入浅出地
解读了西汉初年在法律、政治、经济制
度等方面的法律条文,揭示其中的丰厚
内涵与深远意义,让观众进一步理解、
认识“汉承秦制”的连续性和发展性。

学思想 强党性 重实践 建新功

吴锦主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

研究文化遗产保护传承、强县工程、投资项目绩效综合评价等工作

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约
记者丁美华)4月1日上午,市委书记吴
锦主持召开市委常委会会议,传达学习
习近平总书记在新时代推动中部地区
崛起座谈会上的重要讲话和在湖南考察
时的重要讲话精神,审议相关文件,
研究部署巡视巡察、文化遗产保护传
承、强县工程、投资项目绩效综合评价
和老干部、关工委、对台等工作。

会议指出,习近平总书记在新时代
推动中部地区崛起座谈会上和在湖南
考察时的重要讲话,高瞻远瞩、总揽全局,
深刻阐述了一系列根本性、方向性
重大问题,为在更高起点上扎实推进
中部地区崛起指明了前进方向,提供了根
本遵循。全市上下要完整把握、准确理
解、全面落实习近平总书记重要讲话精
神,自觉把全省加快建成中部地区崛起
重要战略支点的“五个功能定位”贯彻
落实到经济社会发展各层级、各方面,
奋力推进中国式现代化荆州实践。要
坚持对标对表,以培育发展新质生产力
为引领,加快构建现代化产业体系,推
动三产融合发展,大力实施强县工程,
协同推进生态环境和绿色低碳发展,统
筹推进深层次改革和高水平开放,努力
以“一域之光”为新时代推动中部地区
崛起全局增光添彩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平
总书记为第六批全国干部学习培训教

材所作《序言》的重要精神,坚持把学习
贯彻习近平新时代中国特色社会主义
思想作为干部学习培训的主题主线,深
化巩固拓展主题教育成果,持续推进广
大干部深学细悟党的创新理论,深刻领悟
“两个确立”的决定性意义,坚决做到
“两个维护”。要发扬理论联系实际的
马克思主义学风,加强教育培训,引导
党员干部干中学、学中干,全面提升政
治能力、领导能力、工作能力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平
总书记关于党的自我革命的重要思想
和关于巡视工作的重要论述,全面贯彻
巡视工作方针,持续深化政治巡察。要对
标党中央和省委巡视工作要求,认真组
织实施常规巡察工作,加强对“一把手”
和领导班子的监督。要把巡察整改作为
推进高质量发展和全面从严治党
的有力抓手,加强组织领导,压实各方
责任,扎实做好巡视巡察整改“后半篇
文章”。要综合利用好巡察成果,进一
步健全制度机制,促进标本兼治。

会议指出,荆州是文物资源大市,
要深入学习贯彻习近平总书记关于文
化遗产保护传承的重要论述,全面贯彻
落实新时代文物工作方针,坚定扛牢政
治责任和文化使命,接续开创荆楚文
化遗产保护传承工作新局面。要正确处
理保护与利用、保护与发展、保护与开
发等关系,使文化遗产保护与经济社会

发展相融共生、互促并进。要以开展第
四次全国文物普查为契机,加强系统性
保护、法治化保护,守牢文物安全底
线。要加强文化遗产活化利用,推动创
造性转化、创新性发展,为建设示范区、
建功先行区注入强大文化力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平
总书记关于“三农”工作的重要论述,
认真落实中央、省委农村工作会议精神,
深刻认识“三农”在中国式现代化中
的历史方位和重要地位,不断增强做好
“三农”工作的责任感、使命感。要坚
决扛起保障国家粮食安全的政治责任,
统筹做好耕地保护提质、种业振兴攻
坚、粮食产能提升等工作,突破性发展重
点农业产业链,推进建设农产品交易与集
散基地,加快农业农村现代化。要深入学
习运用“千村示范、万村整治”工程经
验,以强县工程为抓手,持续巩固脱贫
攻坚成果,精准务实培育乡村产业,扎
实有序推进乡村建设,持之以恒改善乡
村治理,有力有效推进乡村全面振兴。

会议强调,要深入学习贯彻习近平
总书记关于对台工作的重要论述,全
面贯彻落实新时代党解决台湾问题的总
体方略,突出以通促融、以惠促融、以
情促融,深化荆台经贸合作,拓展人文交
流,推动两岸同胞民心相通、福祉相连。

会议要求,要全面落实省关于投
资项目绩效综合评价改革专题会议工
作部署,按照“投资要有效”的总要
求,加快建立完善投资项目绩效综合评
价体系。要聚焦关键环节,以项目目
录库、储备库、实施库“三库”为载体,
做实项目前期;以项目结算、决算“两算”
为重点,做好项目建设管理;以项目绩
效评价、行业绩效评价、区域绩效评价“三
评”为支撑,科学评价项目投资的效率、
效能、效益。要强化工作统筹,抓紧建
立健全市县一体、部门协同工作机制,
对照时间节点,加快工作进度,确保各
项改革举措落实落地。

会议还研究了其他事项。

加大研发力度 发展新质生产力

日前,位于荆州经开区的
荆州市楚泰新能源有限公司车间内,
工人正在检测电动客车空调的制冷效果,
确保每道生产工序全面合格。

楚泰新能源是一家科创型企
业。今年以来,该公司发扬
工匠精神,不断加大电池热管理
机组、充电桩、地铁空调等新产
品的研发与生产,全力做实、做
精、做大电动车空调产业链,积
极发展新质生产力。

(梅闻 摄)



多学科接力协作 5小时挽回生命

——荆州市中医医院成功救治一高空坠落严重复合伤患者略记

□记者 卢成海 特约记者 汪振华 通讯员 李梦

高空作业时,47岁男子罗某(化姓)不慎从5米高空坠落,导致全身多脏器破裂出血、多发性骨折,命悬一线。

紧要关头,荆州市中医医院急诊科、普外科、骨科、麻醉科等多学科协作,经过5个多小时的紧张抢救,终于挽回重伤男子的生命。

生死急救 5小时挽回生命

当日下午5时35分,在麻醉科主任
屈昕、骨科主任医师蔡青等多学科团队
的密切配合下,李明望带领李敏志、聂
洲、杨正军等外科医生走上手术台,一
场“抢人大战”紧张展开。

腹部打孔,内镜探查腹腔,发现脾
脏正在破裂出血,确定无法修补后,遂
将脾脏全部切除。随后,改变患者体
位,胸腔镜探查,发现在肺有部分组织
破损以及活动性渗血,立即施行左肺下

叶部分切除、肺修补和肋骨复位。

“患者高空坠落,除头颅外,出现胸
腹联合脏器损伤和全身多处骨折,伤情
十分严重。”李敏志说。

“入院时已出现休克,评估病情后
直接对患者进行手术抢救。也得亏了
精准判断、直接手术,才救回了生命。”
李明望说。

5个多小时的手术,从下午一直持
续到深夜。参加抢救的每一位医护人
员都十分辛苦,但看到手术后患者生命
体征很快就平稳了下来,大家都松了一

口气。

微创+中医 救治严重复合伤患者

据介绍,罗某高空坠落后,不仅造
成脾脏破裂出血,还导致桡骨、耻骨、锁
骨、肋骨、肩胛骨、髋骨、腰椎、胸椎等全
身多处骨折。其中,仅肋骨就有8根骨折,
其中1根断裂肋骨的尖端,刺穿了左肺,
导致左肺破裂出血。

对于高空坠落导致的多脏器破裂
出血、多处骨折等严重复合伤患者来
说,其病情危重、进展迅猛,随时都会

生命危险,这些都对医院急危重症的救
治能力提出了更高要求。

荆州市中医医院创伤中心经过多
年建设与发展,集中急诊科、重症医学
科、普外科等多学科优势,形成了一支
训练有素、反应快捷、专业规范、安全高
效的创伤救治团队,为挽救严重复合伤
患者生命开辟了一条绿色通道。

“快速”反应,密切协作。脾脏、肺
脏破裂出血,都是致命的。此次抢救中,
术前,放射科、检验科等医技科室快
速精准诊断,为后续救治提供了科学

做好优势转化文章 放大盛典综合效应 为示范区建设赋能添彩

吴锦在电影盛典筹备组织动员推进会上强调

小包装撬动大市场

——探访荆州市先隆包装制品有限公司

□记者 周蓉 陈丹 通讯员 康凌 付雨轩

聚焦沙市经济开发区
新潮澎湃向未来

200万只钢桶的生产能力,这些钢桶主
要用作精细化工、医药等行业领域高端
产品的特殊包装。

精雕细琢,小包装撬动大市场。多年
来,先隆包装将包装桶生意做得风生
水起,从成立初期单一的油漆桶生产,
发展成为集油漆桶、内涂料、镀锌桶、塑
料桶、IBC吨桶为一体的中型环保包
装容器生产企业,年生产能力达320万
只。作为国家专精特新“小巨人”企业,
先隆包装凭借先进的生产技术,连续多
年蝉联湖北省210L及以下包装桶生
产、销量第一。

依据。术中,普外科、骨科、急诊科、重
症医学科密切协作,第一时间找到出
血部位并成功止血,为患者生命赢得了
希望。

微创手术,利于康复。患者高空坠
落,全身多处严重受伤,本身就已十分
疼痛。如果按照以往进行开放手术,要
在腹腔、胸腔各开一道30厘米长的大
口子,患者将痛上加痛。此次抢救中,
脾脏全切术、肺部分切除术均为内镜下
的微创手术,不仅患者痛苦小,更有利
于术后快速康复。

“中西结合”的优势和特色,在这次
救治中也体现得淋漓尽致。将“金黄
散”等中医药及中医适宜技术,运用于
术后的疼痛管理、并发症管理,在消炎
止痛、预防血栓等并发症风险方面,收
到非常好的效果。“西医微创技术+中医
特色技术”,既促进了患者快速康复,又
有利于患者平稳度过术后危险期。

术后第5天,罗某开始进食,第10
天,拔掉所有引流管,开始下床活动。
荆州市中医医院相关负责人说,医院还
将根据病情评估情况,为罗某制定后期
治疗方案,帮助其更好地康复。